



歌手在发布会现场演唱歌剧《卡门》经典选段。

珠海华发中演大剧院五周年院庆季剧目发布

# 13台“大戏” 打造视听盛宴



市民杨小姐一家获得一、二、三等奖，特别开心。

本报记者 朱习 摄

▲华发中演大剧院有关负责人介绍院庆剧目。



本报讯 记者郭秀玉报道:28日,珠海华发中演大剧院五周年院庆季演出发布会在华发商都举行。

发布会在热闹的醒狮表演中开幕。现场,优雅的女歌手唱着歌剧《卡门》经典选段缓缓向会场中央走来。几位边走边弹的尤克里里手也由远及近,一路走来与观众热情互动。越来越多的人跟随着歌手和乐手,一起来到发布会现场。

首先,珠海华发中演大剧院管理有限公司董事长梁涛回顾了剧院五周年发展历程。梁涛表示,2014年,宛如波斯竖琴般的华发中演大剧院在濠江之畔落成,从此珠海拥有了真正的专业音乐厅。一直以来,剧院坚持以“连接世界的艺术殿堂”为愿景,持续引进国内外顶级演出,不断发挥引领城市文化品位、提升城市艺术品质的作用,展示更有韵味、更具活力的城市形象,推动中外文化交流互鉴。剧院还通过举办莫扎特国际青少年音乐周、珠海弦乐大师班,打造珠海少年管弦乐团参与“粤港澳大湾区艺术节”和港珠澳大桥快闪,以及签订《横琴新区支持珠海华发中演大剧院开展区域文化建设协议》等多种形式,在促进三地文化艺术领域交流等方面发挥重要作用。

随后,珠海华发中演大剧院演出部总监路宇宣布了五周年院庆季演出项目,这些项目目前已陆续开票。据悉,今年10月-11月,剧院迎来五周年院庆季,13台精品剧目将轮番上演,包括音乐剧、音乐会、舞剧、魔术剧、互动体验式大秀等,其中西班牙国家舞蹈团《卡门》、小提琴泰斗祖克曼与澳大利亚阿德莱德交响乐团音乐会、德国柏林广播合唱团音乐会等演出,都是今年上海国际艺术节和北京国际音乐节的座上宾;亚洲唯一入选英国《留声机》杂志“2019全球年度乐团”的香港管弦乐团与澳门管弦乐团将齐聚濠江之滨,为庆祝新中国成立70周年、澳门回归祖国20周年献礼;大型民族舞剧《醒狮》舞出国魂、击出国威;原版引进的互动体验式大秀《蓝人秀》将以不拘一格的表演形式,带来视觉、听觉的极致震撼;被称作开启音乐剧新纪元的法语原版音乐剧《巴黎圣母院》,将作为收官之作,在珠海掀起又一轮热潮。

发布会现场,周边还设置了艺术大师手模展、蓝人秀互动打卡、尤克里里学习体验、醒狮互动等活动,供观众参观、参与。现场抽奖获演出门票的环节尤其激动人心,市民杨小姐一家获得一、二、三等奖,成为当天的幸运儿。

## 第29届书博会分会场书香弥漫

据新华社西安7月28日电 作为第29届全国图书交易博览会的分会场,延安、铜川两地丰富多彩的图书展销和文化活动于28日拉开帷幕。

延安分会场以“红色记忆·书香延安”为主题,设中国红色书店、学习书院、延安书局东馆、延安书局西馆四大展馆,展示展销以红色主题类图书为重点的各类精品图书近10万册。据介绍,书博会期间,延安分会场还将举办新华书店寻根、“传承红色基因,牢记初心使命”论坛、向延安“十佳读者”赠书、延安当地知名作家签售会、红色故事演讲会等一系列活动。

在铜川分会场,将有全国60余家出版社参展,展销4000余种、10万余册精品图书。同时,铜川分会场还是农家书屋选书会场,全国任何一家农家书屋均可在分会场选购图书。铜川市将组织各区县农家书屋管理员现场选购,再由铜川市新华书店按选书清单配送到位。

## 欧中青少年音乐艺术节在比利时举办



27日晚,2019年欧中青少年音乐艺术节在比利时北部小城赞德霍芬开幕,来自比利时和中国的几十位青少年用东西方乐器共同演绎《新丝绸之路》音乐会。新华社发

## 去中国美术馆欣赏《列夫·托尔斯泰》



28日,观众在中国美术馆欣赏展出的作品《列夫·托尔斯泰》。当日,中国美术馆国际美术作品捐赠与收藏系列:“瓦连金·西多罗夫、安德烈·卡瓦利丘克艺术展”开幕式在北京中国美术馆举行,共展出两位俄罗斯艺术家的油画和雕塑作品58件。新华社发

## 金湾举行广场文艺演出

本报讯 记者郭秀玉报道:27日,“唱响新时代奋斗者之歌”广场文艺演出在金湾伟民广场举行。

本次演出包括舞蹈、杂技、小品、朗诵、走秀、歌曲等,都是群众喜闻乐见的文艺表演形式。圆明新园艺术团的舞蹈《筑梦魂》、广东打工者歌唱大赛金奖获得者赵雪的《追梦赤子心》、小品《帮人就是帮自己》等节目轮番上演,博得现场掌声不断。

## 亲情往事 两岸共回味

### 舞台剧《往事只能回味》再度亮相台北

新华社台北7月28日电 大陆知名歌唱家田浩江与台湾知名制作人王伟忠联袂主演的舞台剧《往事只能回味》26日、27日再次与台北观众见面。

从2012年台北首演,到北京、上海的巡演,再到此次台北重现,《往事只能回味》已让超过30万观众在故事展现的两岸从隔绝到交流的历史进程中,为共同的亲情往事流泪、欢笑、思考。

#### 追求清澈的亲情故事

一首由林煌坤作词、刘家昌作曲、优雅原唱的《往事只能回味》,上世纪70年代在台湾流行,也通过“短波”传到了如今已是享誉世界的歌剧艺术家田浩江的青春耳朵里。

因为一首走调的《往事只能回味》,牵起了王伟忠与田浩江偷听“短波”的记忆。王伟忠说,虽然海峡两岸彼此隔绝,但通过互听“短波”,两岸产生了一种微妙的沟通,这样的沟通也是一种情感的交流。在这条无形的“短波”情感线上虽惹出了许多紧张、误解,却还是有太多难以言语的美好时光。

倾斜的舞台上,16个按老照片比例建构的反

斜坡小平台穿梭移动,交错着时间的光影和空间的变幻,把观众带入王伟忠与田浩江的青春过往、有同有异的人生际遇:甜美的初恋、兄弟的情感、两岸的情仇、家人的依靠、“美国梦”的追寻等等。

“每个人的青春期成长都是独一无二的。”女编剧徐誉庭说,顺着这条主线,她将那段特殊时期的两岸文化、情感和社会形态勾勒呈现。

#### 延续到舞台上的缘分

“不再是两个名人的传记,而像是两个老朋友的故事。”这是王伟忠演出的心得,也是观众欣赏此剧的感受。

“伟忠的父亲是军人,我的父亲也是。当年是时代使他们站在对立的另一边,今日也是时代使我和伟忠走到一起,这是很有意思的生命机缘。”65岁的田浩江曾这样描述2010年结识王伟忠的因缘。

没想到两人原来都是偷听对方“短波”长大的。于是,一个活跃在世界舞台上的歌剧艺术家,一个华人世界里名声赫赫的电视制作人,携手将缘分延伸到舞台上,以老男人的深情,叙述各自在大陆部队大院和台湾眷村的亲情故事。

“你不演我就不演!”田浩江的一句话,让习惯坐在台下当监制的王伟忠做出了不后悔的抉择:“毕竟这是一个从我和他出发的生命故事。每一个情节都与我们的生命历程如此紧密地贴合。”

田浩江与王伟忠的互动,使得他们变得“十分亲密”,观众在两个老人柔软亲近的叙述中读到了亲情的共鸣。

#### 挥之不去的兄弟情

田浩江的唱,王伟忠的说,在导演谢念祖的调度下,娓娓道出这出两个老男人挥之不去的“兄弟”情感,也感动着台下观众。

“光是看着两个年过半百的老男人在舞台上挥汗卖力演出,我就很感动了。”谢念祖说,演出亲身经历的故事,王伟忠与田浩江都免不了要掏心挖肺。在排练过程中,他们都愿意敞开心扉来面对自己跟哥哥过去的种种纠葛,愉快的、愤怒的、失望的、黑暗的……

2009年6月,王伟忠与谢念祖发起成立了全民大剧团。剧团创作的第五出大戏《往事只能回味》常演常新,印证了剧团以艺术为核心,探索作品市场性、未来性与影响力的努力。

“时光一逝永不回,往事只能回味……”熟悉的歌声中,大幕缓缓落下,掌声一阵一阵响起。

该剧的排练助理李恩兰在日记中写道:“我喜欢用兄弟们映照两岸之间的感情,不管是真实人生的兄弟,还是台湾、大陆之间的两岸关系,都有很多的相似之处。我喜欢两岸之间这同中有异、异中有同的有趣。喜欢他们看似不同,却又有些雷同的人生经历,感受到生命中,亲人间爱怨转换的拉扯、矛盾与遗憾。”



舞台剧《往事只能回味》宣传册。

新华社发



舞台剧《往事只能回味》剧照。

资料图片

总冠名 / 华发城建 四季半岛

SEVEN AGES, POLY AND GWB ENTERTAINMENT PRESENT  
THE ROYAL SHAKESPEARE COMPANY PRODUCTION OF

# Matilda

THE MUSICAL

ROALD DAHL'S

出品: 七人人生 联合出品: 华发集团 gwb

2019.7.28-8.4

2019年7月28日-8月4日  
票价: VIP880/680/480/380/280/180  
演出地点: 珠海大剧院 | 歌剧厅

订票热线: 0756-2198888/2558888

演出资讯 微信购票

澳门居民与横琴及一体化区域居民  
持有效身份证件享受购票7.5折优惠(仅限现场购票)

北风那个吹啊,  
雪花那个飘啊,  
年来到...

Ballet  
THE  
WHITE-  
HAIRD  
GIRL

上海芭蕾舞团  
芭蕾舞剧  
白毛女

1964年传承至今已历经了50余个春秋  
中国芭蕾的奠基作品之一,演出了2000余场

演出时间 2019.08.09-10 20:00  
演出地点 横琴歌剧院  
演出票价 VVIP680/VIP480/280/180/100

华发中演大剧院  
Huafo&CPAA Grand Theatre  
400-930-1218 www.zhgt.org